


 PAOOR.0012.6.2.2022.KZ    


PROTOKÓŁ Nr  28/2022

z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie
odbytego  22 marca 2022 r. o godz. 15:30 
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.
Spóźniony radny Tomasz Wojna.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu,
2. Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem,
3. Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
4. Karina Sulejewska – Naczelnik PSO Urzędu Miejskiego w Śremie,
5. Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
6. Donat Tomczak – Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,
7. Katarzyna Baksalary – Tygodnik Śremski.  
Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


 	Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Barbara Ratajczak –  Przewodnicząca Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15:30,  witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 radnych, (1 radny nieobecny), a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 27/2022 z posiedzenia Komisji.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:
1. [bookmark: _Hlk95823720][bookmark: _Hlk95471357]w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych; 
1. w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku kościoła pw. św. Wojciecha w Dalewie;
1. zmieniającego uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów;
1. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziału 257/1000 części w prawie współwłasności nieruchomości gruntowej położonej w Wyrzece;
1. w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziału 307/1000 części w prawie współwłasności nieruchomości gruntowej położonej w Wyrzece;
1. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;
1.  zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok;
1. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.
1. Informacja nt. umorzeń i odroczeń terminów płatności podatków i opłat lokalnych w roku 2021.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.

ad.1.	Przyjęcie protokołu 27/2022 z posiedzenia Komisji.
  Przewodnicząca Komisji przekazała, że protokół 27/2022 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom Komisji.
  Do protokołu  nie zgłoszono uwag. 
  	  Wobec powyższego stwierdziła,  iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  

ad.2.  Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych; 

Zagadnienie przedstawiła Karina Sulejewska – Naczelnik PSO w oparciu przedłożony projekt uchwały.

Dyskusja:
		Radny M. Kociemba zapytał, jakie firmy przeprowadzają szkolenie?
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że Gmina w to nie wnika. Muszą to być firmy z uprawnieniami.
Następnie wspominał, jakie stawki ekwiwalenty będą w ościennych gminach, stwierdzając, że w Gminie Śrem te stawki są najwyższe.
W bieżącym roku na OSP z budżetu gminy zostanie przeznaczone ok. 1 mln zł. 

W trakcie dyskusji na salę obrad przybył Radny T. Wojna.
Na sali obecnych 7 czł. Komisji.

Radny A. Mieloszyński zapytał, o skutki finansowe wynikające ze zmiany stawki wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków.
Odp. udzieliła K. Sulejewska – Naczelnik PSO informując, że w budżecie zaplanowano kwotę 110 tys. zł, ta kwota winna wystarczyć.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 7 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

b) w sprawie dotacji celowej na prace konserwatorskie przy budynku kościoła pw. św. Wojciecha w Dalewie;
[bookmark: _Hlk98762470]Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS w oparciu przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 7 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

c) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów;

Zagadnienie przedstawił Burmistrz Śremu, w oparciu o przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 7 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

d) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziału 257/1000 części w prawie współwłasności nieruchomości gruntowej położonej w Wyrzece;

Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o przedłożony projekt uchwały.
Burmistrz dodał, że chodzi tu o stary budynek szkoły w Wyrzece, który uległ całkowicie spaleniu.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 7 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

e) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży udziału 307/1000 części w prawie współwłasności nieruchomości gruntowej położonej w Wyrzece;

Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja jednogłośnie 7 gł. „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Następnie omówiono projekt uchwały:
f) [bookmark: _Hlk98861304]zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;
g) zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok.

Projekty uchwał przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.

Burmistrz dodał, że uchwalając budżet na 2022r. wydatki uchwalono w wysokości 19 mln zł, a dziś wydatki, to kwota 33 mln zł.
Pozyskano środki w wysokości 6 mln zł na budowę budynków mieszkalnych przy ul. Żurawiej. Będzie realizowana droga Grzymysław, która zostanie połączona z drogą główną 434. Będzie realizowana droga Ogrodowa w Dąbrowie, ul. Kościuszki w Śremie ( 4,5 mln zł). Przetarg dot. ul. Kościuszki zostanie ogłoszony do końca kwietnia br., z terminem rozpoczęcia prac w II półroczu tego roku. Zostanie też wykonana częściowo witalizacja Rynku. Przystępujemy do modernizacji Kościoła Ducha Św.. Na remont dachu przeznaczymy 150 tys. zł., natomiast w 2023r. przeznaczymy środki na elewację Kościoła. Remont wewnątrz Kościoła pozostanie po stronie parafii.
W 2023 r. planowane jest dokończenie budowy ulicy Popiełuszki. Pozyskano środki ( 320 tys. zł.) na bieżnię lekkoatletyczną na stadionie. Będzie też możliwość wyposażenia obiektu na I piętrze.
Zwrócił uwagę, na b. wysoki wzrost cen gazu, paliwa i energii elektrycznej, co ma wpływ na wysokie wydatki bieżące, które bardzo szybko wzrastają ( dot. to komunikacji miejskiej, utrzymania szkół, przedszkoli, świetlic wiejskich).

Dyskusja nad projektami uchwał:
Radny A. Mieloszyński – zwrócił uwagę, że w wydatkach majątkowych dołożono 200 tys. zł na modernizację dróg gruntowych. Zapytał, czy to zwiększenie jest związane z wyrównaniem terenu – ul. Popiełuszki?
Zapytał, jak daleko sięga I etap modernizacji ul. Kościuszki?
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że będzie jeden przetarg na modernizację ul. Kościuszki, z terminem realizacji do maja 2023r.. Natomiast 200 tys. zł przeznaczono na modernizację dróg. Jeśli chodzi, o ul. Popiełuszki, to będzie zrobione wyrównanie terenu w takim zakresie, by nie inwestować zbyt dużo, gdyż dokończenie tej ulicy planowane jest na 2023 rok.

Radny A. Mieloszyński zapytał, czy w wydatkach w dziale 700, rozdz. 70007 § 4270 w kwocie 520 tys. zł jest uwzględniony remont budynku przy ul. Wielkiej Rzeźnickiej 2/4?
Burmistrz przekazał, że potrzeb w tym zakresie jest wiele, jest to rozpatrywane.
Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”, przy 1 gł. wstrzymuj. przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Następnie Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za”, przy 1 gł. wstrzymuj. przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
h) w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu.


Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem w oparciu o przedłożony projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wynik głosowania:
ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (PRZECIW), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 6 gł. „za” , przy 1 gł. „przeciw” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
/Opinia Komisji dot. powyższych projektu uchwały, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

	
ad.3. Informacja nt. umorzeń i odroczeń terminów płatności podatków i opłat lokalnych w roku 2021, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji otwierając dyskusję przekazała, że informacja została przekazana członkom Komisji wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji, prosząc o zadawanie pytań.

Dyskusji nie podjęto.


ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

	W tym punkcie obrad nie zabrano głosu.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Barbara Ratajczak podziękowała gościom, członkom Komisji za udział w posiedzeniu, zamykając obrady o godz. 16:04.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.    							
Protokolant:					             Przewodnicząca
Zofia Kłak 					                     Komisji Budżetowej
Inspektor					                     (-) Barbara Ratajczak 



2

